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Edirne’de 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
düzenlenen törenle kutlandı. 
Edirne Valiliği önünde topla-
nan Balkan Çocuk Şenliği kor-
teji, Hükümet Caddesi boyun-
ca Atatürk Anıtı’na kadar yürü-
dü. İl Milli Eğitim Müdürü Ah-
met Alireisoğlu, çocuklarla be-

raber anıta çelenk sundu. Say-
gı duruşu ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasının ardından Kırkpı-
nar Ağası Alper Yazoğlu Orta-

okulu öğrencisi Nira Naz Çalış-
kan, günün anlam ve önemini 
belirten konuşmasını gerçekleş-
tirdi. Edirne İl Milli Eğitim Mü-
dürü Ahmet Alireisoğlu da ço-
cukların bayramını kutladı. Tö-
rene, Balkan ülkelerinden de 
öğrenciler katıldı. 

Edirne’de 23 Nisan Ulusal 

Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
kutlamaları kapsamında Edir-
ne’de Balkan Çocuk Şenliği 
yürüyüşü gerçekleştirildi. Yürü-

yüşe Bulgaristan, Yunanistan, 
Kosova, Arnavutluk, Bosna 
Hersek ve Sırbistan’dan çok sa-
yıda öğrenci katıldı. Valilik 
önünden başlayan kortej yürü-
yüşü, Atatürk Anıtı’na kadar 
devam etti.  

 Edirne İl Milli Eğitim Mü-
dürlüğü tarafından anıta çelenk 
sunuma töreni gerçekleştirildi. 
Saygı Duruşu ve İstiklal Mar-
şı’nın okunmasıyla başlayan 
törende Kırkpınar Ağası Alper 
Yazoğlu Ortaokulu öğrencisi 

Nira Naz Çalışkan, çocuklar 
adına konuşma gerçekleştirdi. 
Çalışkan konuşmasında, “Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk bu an-
lamlı günü bizlere yani gelece-
ğin sahiplerine armağan ede-
rek ne kadar büyük bir lider ol-
duğunu bir kez daha göster-

miştir. Çünkü o geleceğin güçlü 
ve aydınlık bir Türkiye’sinin 
eğitimli, bilinçli ve özgüvenli 
çocuklarla mümkün olacağını 
biliyordu. Bizler de Atatürk’ün 
izinden yürüyerek onun bize 
bıraktığı değerlere sahip çıkma-
lı, ülkemizi daha güzel yarınla-
ra taşımak için çok çalışmalı-
yız” dedi. 
İl Milli Eğitim Müdürü Ah-

met Alireisoğlu, günün anlam 
ve önemini belirten konuşma-
sında 23 Nisan’ın yalnızca bir 
bayram değil, bir milletin en 
çetin zamanlarda dahi evlatla-
rına duyduğu güvenin ifadesi 
olduğunu söyledi. Alireisoğlu, 

“Bu topraklar nice badireler at-
lattı; her seferinde en sağlam 
cevabını aklıyla, irfanıyla ve 
maarifiyle verdi. Bizler büyük 
Türk milleti olarak hiçbir za-
man korkunun, zulmün, ka-
ramsarlığın veya yılgınlığın ta-
rafı olmadık. İnancın, azmin, 
sabrın ve istikbali inşa ve imar 
eden sarsılmaz bir iradenin sa-
fındayız. İşte bu yüzden 23 Ni-
san yalnız bir bayram değil, bir 
milletin en çetin zamanlarda 
dahi evlatlarına duyduğu güve-
nin ifadesidir. Gazi’nin bu kutlu 
emaneti, yarınlarımızın asıl 

menzili olan evlatlarımıza bay-
ram olarak armağan etmesi as-
la tesadüf değildir. Onun ‘Türk 
çocuğu ecdadını tanıdıkça da-
ha büyük işler yapmak için 
kendinde kuvvet bulacaktır’ sö-
züyle tasavvur ettiği nesil, güzel 
ülkemizi yıldızlara taşıyacaktır” 
dedi. 

Anıt önündeki törenin ar-
dından 23 Nisan Ulusal Ege-
menlik ve Çocuk Bayramı et-
kinlikleri Millet Bahçesi’nde dü-
zenlenen programla devam et-
ti.  Haber Büşra Akıllı 

23 Nisan coşkuyla kutlandı 
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Kıymetli Okurlarım! 
En kalbi duygularımla Mu-

habbetle saygı ile özlemle sizle-
ri selamlıyorum, Cumanız Mü-
barek olsun. Cuma Günü Ga-
zetemizden sizlere seslenmek 
sizlerle beraber olmak güzel bir 
duygu güzel  bir haslet. 

23 Nisan 2026 Perşembe 
günü(dün) geleceğimizin temi-
natı çocuklarımızla  beraber 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Ço-
cuk  bayramını kutladık.  

Bu vesileyle, Türkiye Bü-
yük Millet Meclisi’nin ilk başka-
nı Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ü, Milli Mücadelenin tüm 
kahramanlarını, geçmişten gü-
nümüze vatan ve mukaddesat 
yolunda canını feda eden şe-
hitlerimizi ve gazilerimizi rah-
met ve minnetle yâd ediyoruz. 

Geleceğimizin teminatı ço-
cuklarımızın bayramını bir kez 
daha  gazetemizin köşesinden 
kutluyor; aziz milletimizi ilele-
bet payidar kılmasını Yüce Al-
lah’tan niyaz ediyorum. 
İnsanın; yaratıcısıyla, diğer 

insanlarla ve çevresiyle ilişkile-
rini düzenleyen, bu konuda te-
mel ilkeler getiren sûrelerden 
biri de Hucurât sûresidir.  

Bir diğer adı da ‘Ahlak sûre-
si’ olan Hucurât sûresi; insanla-
rın ancak imanla şeref bulacak-
larını, İslam’la izzete kavuşa-
caklarını haber vermektedir. 
Müminlerin; iman bağıyla bir-
birlerine kenetlenmeleri, âdâb-
ı muâşerete riayet etmeleri, bir-
lik ve beraberliklerine zarar ve-
recek her türlü söz, tutum ve 
davranıştan kaçınmaları gerek-
tiğini hatırlatmaktadır.  

Değerli Dostlar! 
Yüce Rabbimizin Hucurât 

sûresindeki ilk mesajı şöyledir: 
“Ey iman edenler! Allah’ın ve 
Resûlü’nün önüne geçme-
yin…”  Allah ve Resûlü’nün 

önüne geçmemek; onları her-
kesten çok sevmektir. Allah’ın 
rızasını, Peygamber Efendimiz 
(s.a.s)’in muhabbetini her şey-
den üstün tutmaktır. Her za-
man ve her yerde Kur’an’a ve 
sünnete gönülden bağlanmak-
tır. Allah ve Resûlü’nün koydu-
ğu hükümleri; karar ve tercihle-
rimizden, görüş ve düşünceleri-
mizden daha önemli ve daha 
değerli görmektir. Hülasa, Al-
lah ve Resûlü’nün önüne geç-
memek, her mümin için bağla-
yıcı bir emir, imânî bir zorunlu-
luktur.    

Hucurât sûresinde verilen 
bir diğer mesaj ise,   
ş “Ey iman edenler! Size bir 

fâsık haber getirirse onun doğ-
ruluğunu araştırın…”  emridir. 
Ayet-i kerime, bizleri; yalan ha-
ber ve yanıltıcı bilgilere karşı 
dikkatli olmaya çağırmaktadır. 
Zira ister gerçek hayatta isterse 
dijital mecralarda yalan haber-
leri yaymak, doğruluğu teyit 
edilmeyen bilgileri paylaşmak; 
insanlar arasında fitne ve fesa-
dın ortaya çıkmasına, toplum-
da huzur ve güven ortamının 
zedelenmesine sebep olmakta-
dır. Nice insanların hayattan 
kopmasına, nice yuvaların da-
ğılmasına, nice dostlukların bo-
zulmasına yol açmaktadır. Asla 
unutmayalım ki, doğruluğun-
dan emin olunmayan bir bilgi-
yi ve haberi paylaşmak, büyük 
bir günah, ağır bir vebaldir.  

Kıymetli Kardeşlerim! 
Hucurât sûresinde verilen 

bir başka mesaj ise “Ey iman 
edenler! Bir topluluk diğer bir 
topluluğu alaya almasın…”,  
Birbirinizi karalamayın, birbiri-
nizi kötü lakaplarla çağırma-
yın…”  buyruğudur. İslam’a 
göre insan, hürmete ve saygıya 
layıktır; şakayla bile olsa el, dil, 
kaş veya göz işaretiyle alaya 

alınamaz. İnsanın onuruna dil 
uzatılamaz; ona, şeref ve haysi-
yetini zedeleyecek lakaplar ta-
kılamaz. Bütün bu yanlışların 
sebebi, Allah’ın asla sevmediği 
gurur ve kibirdir; kişinin kendi-
ni beğenmesi, karşısındakini 
küçük görmesidir. 

Hucurât sûresinde verilen 
diğer bir mesaj ise, “Ey iman 
edenler! Zannın çoğundan ka-
çının. Çünkü zannın bir kısmı 
günahtır. Birbirinizin kusurunu 
araştırmayın. Birbirinizin gıy-
betini yapmayın…”  uyarısıdır. 
Mümin; elinden ve dilinden 
güvende olunan kişidir. Mü-
min, insanlara karşı daima 
hüsn-ü zan besler; başkalarının 
değil, kendi kusurlarıyla ilgile-
nir. Mümin, gıybet etmez, dedi-
kodu yapmaz, laf taşımaz. 

Değerli Okurlarım! 
Allah Teâlâ, Hucurât sûre-

sinde bütün insanlara şöyle 
seslenmektedir: “Ey insanlar! 
Şüphe yok ki, biz sizi bir erkek 
ve bir kadından yarattık ve bir-
birinizle tanışmanız için sizi 
boylara ve kabilelere ayırdık. 
Allah katında en değerli olanı-
nız, O’na karşı gelmekten en 
çok sakınanınızdır…”  Yüce di-
nimiz İslam; her türlü ırkçılığı 
yasaklamıştır. Hal böyleyken 
bugün; kendini medeni ve seç-
kin gören, insanlıktan nasibini 
almamış, vahşetten beslenen 
zalimler, Filistin’de, Gazze’de  
Lübnanda ve başka pek çok 
yerde her türlü zulüm, işkence 
ve baskıyı Müslümanlara reva 
görmektedir. Cenâb-ı Hak ise 
bütün bu kötülüklerin son bul-
ması için ümmet-i Muham-
med’in yapması gerekenleri 
Hucurât sûresinde şöyle açıkla-
maktadır: “Müminler ancak Al-
lah’a ve Resûlü’ne iman eden, 
ondan sonra asla şüpheye düş-
meyen, Allah yolunda malla-
rıyla ve canlarıyla cihad eden-
lerdir. İşte onlar, doğru kimse-
lerin ta kendileridir.”  

Yüce Rabbim, Hucurât sû-
resinde anlatılan hakikatleri 
hayatımıza aktarmayı; zihnimi-
zi, kalbimizi ve dilimizi kirleten, 
huzur içerisinde birlikte yaşa-
mamıza zarar veren bütün kö-
tülüklerden uzak durmayı he-
pimize nasip eylesin.  

Sözlerimi, Peygamber Efen-
dimiz (s.a.s)’in şu duasıyla biti-
riyorum: “Allah’ım! Kulağımın 
şerrinden, gözümün şerrinden, 
dilimin şerrinden ve kalbimin 
şerrinden Sana sığınırım…” 

HUCURÂT SÛRESİ: ERDEMLİ BİR TOPLUMUN İNŞASI

Tekirdağ'da Fetullahçı Terör 
Örgütü'nün (FETÖ) akademis-
yen yapılanmasına yönelik so-
ruşturma kapsamında 4 şüp-
heli gözaltına alındı. 

Tekirdağ Cumhuriyet Baş-
savcılığınca FETÖ'nün akade-
misyen yapılanmasına yönelik 
yürütülen soruşturmada, 3 

akademisyen ve 1 doktor hak-
kında gözaltı kararı verildi. 

Tekirdağ Namık Kemal 
Üniversitesi'nde görevli akade-
misyenler A.B. R.M. ve M.A. 
ile Edirne'nin Keşan ilçesinde 
özel bir hastanede görevli dok-
tor E.Ö, İl Emniyet Müdürlüğü 
ekiplerince gözaltına alındı. 

Şüphelilerin adreslerinde 

ele geçirilen 4 telefon, sim kart, 

hafıza kartı ve dizüstü bilgisa-

yara el konuldu. 

Gözaltına alınan şüphelile-

rin emniyetteki işlemleri sürü-

yor. (aa)
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MUHARREM ÇETİNYÜREK vefat etti. 
Edirne eşrafından Hatice Yardımcı Çetinyürek’in eşi, mer-

hum Şehnaz Öğüdücü ve Hakan Çetinyürek’in babaları, Durul 
Öğüdücü ve Arzu Çetinyürek’in kayınpederleri, Elvin Öğüdücü 
ve Revna Çetinyürek’in dedeleri, merhum Özgen Kıskaç’ın ba-
canağı, Nezihe Kıskaç, Mustafa Yardımcı, Lale Yardımcı, Doruk 
Yardımcı, Demir Yardımcı, Elif Yardımcı, Sinem Yardımcı, Dam-
la, Yaman, Ela ve Ada Yardımcı’nın enişteleri Muharrem Çetin-
yürek vefat etti.  

Cenazesi Perşembe günü Fatih Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Musulca Köy Mezarlığı’na defnedildi. 

 
MAHSURE İŞBECEREN vefat etti. 
Merhum sıvacı Hamdi İşbeceren’in eşi, Murat Yapı Tekstil 

fabrikasından emekli elektrikçi Levent İşbeceren ve kuaför Bü-
lent İşbeceren’in anneleri, Meltem İşbeceren’in kayınvalidesi, 
Çağdaş ve Nilay İşbeceren’in babaanneleri, 87 yaşındaki Mah-
sure İşbeceren vefat etti.  

 Cenazesi Perşembe günü Sarı Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi 

GAZETESÝ

FETÖ’nün akademisyen yapılanmasına operasyon

Trakya Üniversitesi İktisadi İdari Bilimler Fakültesi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Yeliz Yeşil, eğitim alanında yaptığı çalışmalarda 
ödüllerine bir yenisini daha ekledi. Aynı zamanda gazetemiz 
köşe yazarı olan Yeşil, Global World Türkiye Altın Zirve & Ka-
riyer Ödülleri” gecesinde “Yılın En Başarılı Yetenek Yönetimi 
Uzmanı” ödülünün sahibi oldu. 
İş, sanat, spor ve basın dünyasından birçok seçkin ismin bir 

araya geldiği “Global World Türkiye Altın Zirve & Kariyer 
Ödülleri” gecesinde önemli bir başarıya imza atıldı. Trakya Üni-
versitesi İktisadi İdari Bilimler Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Yeliz Yeşil, “Yılın En Başarılı Yetenek Yönetimi Uzmanı” ödülü-
ne layık görüldü. 

Eğitim alanında mentörlük yaklaşımını benimseyen Yeşil, 
kariyer planlama üzerine kaleme aldığı kitaplar ve 18 yıllık aka-
demisyenlik sürecinde gençlere yönelik yürüttüğü çalışmalarla 
dikkat çekiyor. Özellikle öğrencilerin bireysel potansiyellerini 
keşfetmelerine ve doğru kariyer adımları atmalarına rehberlik 
eden mentörlük faaliyetleri, ödüle layık görülmesinde önemli 
rol oynadı. 

Uzun yıllardır eğitim dünyasında aktif olarak yer alan Yeşil, 
sadece akademik başarılarıyla değil, aynı zamanda gençlerin 
kişisel ve profesyonel gelişimine sunduğu katkılarla da öne çı-
kıyor. Aldığı bu ödül, yetenek yönetimi ve mentörlük alanında-
ki çalışmalarının bir takdiri olarak değerlendiriliyor. 

Gecede birçok farklı kategoride ödüller sahiplerini bulurken, 
Doç. Dr. Yeliz Yeşil’in başarısı katılımcılar tarafından büyük tak-
dir topladı. Bu anlamlı ödül, eğitimde mentörlüğün önemini bir 
kez daha gözler önüne serdi. Haber Tunara Eryonar 

Doç. Dr. Yeşil’e başarı ödülü



Atatürk,19 Mayıs 1919'da 
Samsun'a çıktı. Sonra, sırasıyla 
Amasya Tamimi'ni yayınladı, 
Erzurum ve Sivas Kongrelerini 
yaparak, 23 Nisan 1920 tari-
hinde Türkiye Büyük Millet 
Meclisi'ni açtı. Böylece,19 Ma-
yıs 1919 günü başlatmış oldu-
ğu kurtuluş mücadelesini 9 Ey-
lül 1922 tarihinde İzmir'in kur-
tuluşu ile zaferle sonuçlandır-
mış oldu. 

Yukarıda işaret etmek istedi-
ğim tarihler arasında olan bi-
tenleri, bir çırpıda sıralayarak 
bir paragraf içinde anlatmak 
çok kolay. Ancak, bu süre için-
de gerçekleşen ve anlatılmaya 
muhtaç o kadar çok konu var ki 
anlatmakla bitmez. Sadece, 
düşmanla olan çarpışmaları an-
latmak için bile ciltler dolusu ki-
taplar yazılmış olup, halen de 
yazılmaktadır. 

Bilindiği gibi, Mondros 
Ateşkesi'nden sonra İtilâf Kuv-
vetleri Anadolu'ya asker çıkara-
rak yurdumuzu işgale başlamış-
lardı. İngilizler, önceleri Musul, 
Antep, Urfa, Maraş'ı işgal et-
mişler, daha sonra Antep, Urfa, 
Maraş'ı Fransızlara bırakarak 
Afyon, Eskişehir, Samsun, Mer-
zifon, Batum'a asker çıkarmış-
lardı. Fransızlar ise, işgali kendi-
lerine bırakılan Antep, Urfa, 
Maraş'a Adana'yı da eklemişler-
di. İtalyanlar, Antalya ve Konya 
tarafları ile yetinmişlerdi. Bu 
devletlerin, adeta taşeron ola-
rak kullandıkları Yunanlılar da 
İzmir, Balıkesir, Bursa, Uşak 
Trakya'yı gözlerine kestirerek iş-
gal etmişlerdi. 

Mustafa Kemal için, adına 
İtilâf Devletleri denen bu işgal 
kuvvetleri ile çarpışmak ve on-
larla mücadele ederek zafere 
ulaşmak zaten Allah'ın emriydi. 
Bu işi nasıl yapacağını da çok 
iyi bilirdi. Zira, o çok zeki ve 
mükemmel bir asker, aynı za-
manda da ömrünün belirli bir 
kısmını değişik cephelerde çar-
pışarak geçirmiş, yani bizzat uy-

gulamanın içinde olmuş muzaf-
fer bir kumandandı. Yani, de-
mem o ki, Gazi Paşa, düşman-
la çarpışmaktan yılmayan, gö-
zünü budaktan sakınmayan yi-
ğit ve kahraman bir askerdi. 
Ancak, onu rahatsız eden, kah-
reden,en az düşmanlar kadar 
uğraştıran, hani büyük şairin 
"ateşi ve ihaneti gördük" diye 
nitelediği "bedhâh"ların oluştur-
duğu hainler gürûhuydu. 

Dolayısıyla, ben, bu yazım-
da, Atatürk'ün 19 Mayıs'ta 
Samsun'a çıkışından itibaren, 
gerek heyet-i temsiliye, gerekse 
meclis içinde bulunan muhalif-
lerin çıkardığı sıkıntılardan, İs-
tanbul hükümetinin kışkırtma-
larından, memleketin değişik 
yerlerinde çıban başı oluşturan 
asi gruplardan, adına "mütare-
ke matbuatı" denilen kepazelik-
lerle dolu bir basından ve her 
yerde sık sık karşılaşılan hainle-
rin yapıp ettiklerinden birkaç 
örnek vererek 23 Nisan 
1920'nin önemini ortaya koy-
maya çalışacağım. 

Önce, sık sık isyan çıkara-
rak(tabiî ki İstanbul hükümeti-
nin kışkırtmalarıyla),memleket 
yanarken, yangından mal kaçı-
rırcasına kendi menfaatleri doğ-
rultusunda hareket ederek ta-
lanlara kalkışan isyancılardan 
başlayalım. 

"Bandırma, Gönen, Susur-
luk, Kirmasti, Karacabey, Biga 
ve havalisinde; İzmit, Adapaza-
rı, Düzce, Hendek, Bolu, Gere-
de, Nallıhan, Beypazarı havali-
sinde; Bozkır'da, Konya, Ilgın, 
Kadınhanı, Karaman, Çivril, 
Seydişehir, Beyşehir, Koçhisar 
havalisinde; Yozgat, Yenihan, 
Boğazlayan, Zile, Erbaa, Refa-
hiye, Zara havalisinde; Viranşe-
hir havalisinde alevlenen isyan 
ateşleri bütün memleketi akı-
yordu. Hıyanet, cehalet, kin ve 
taassup dumanları bütün vatan 
göklerini kesif karanlıklar içinde 
bırakıyordu. 
İsyan dalgaları, Ankara'da 

karargâhımızın duvarlarına ka-
dar çarptı. Karargâhımızla şehir 
arasındaki telefon ve telgraf 
hatlarını kesmeye kadar varan 
akûrâne (kudurmuşça) kasıtlar 
karşısında kaldık. Garbî Anado-
lu ise, İzmir'den sonra yeniden 
mühim mıntıkalarla, Yunan or-
dusunun taarruzlarıyla çiğnen-
meye başladı. (Genelkurmay 
Tarih Encümeni Başkanlığı,114 
sayılı Askerî Mecmua'dan) Baş-
larında Kör İmam, Anzavur, 
Çopur Musa, Delibaş Mehmet 
gibi sergerdelerin oluşturduğu 
isyanlarla ortaya çıkan müthiş 
ürkütücü bir tablo. Memleket 
yangın yerine dönmüş, düş-
man yetmiyormuş gibi Mustafa 
Kemal ve arkadaşlarının bir de 
bunlarla amansız mücadelesi. 
Bu işin bir tarafı. 

Diğer yanda, İstanbul'daki 
matbuatın(ki sonradan bu mat-
buatın adı hep "mütareke mat-
buatı" olarak anılacaktır)yedik-
leri herzeler, halkı, hem kuvayı 
milliyeye, hem de Mustafa Ke-
mal ve arkadaşlarına karşı ola-
rak yapılan, sistemli, sürekli on-
ları  kötüleyici, aşağılayıcı ya-
yınlar. 

Meselâ! Meselâ, Refik Halit 
şöyle diyor gazetelerdeki yazıla-
rının iki tanesinde: 

"Anadolu'da bir patırtı, bir 
gürültü, kongreler, beyannâme-
ler falan, sanki bir şey yapabile-
cekler. Blöf yapmanın sırası mı? 
Hangi teşkilâtın, hangi kuvvetin 
var? Bu ne hayal! Kuzum Mus-
tafa, sen deli misin?" 

Yine, bir başka yazısında, 
Misak-ı Milli'yi alaya alarak şöy-
le diyor hazret: 

"Bereketli olsun, başımıza 
bir millî daha çıktı, geceler bir 
millî daha doğurdu. Millet ana-
mız yine varlığını gösterdi. Or-
taya bir millî yavru daha 
attı.Galiba millîler yarım düzi-
neyi geçti. Millî Kongre, Millî 
Blok, Millî Hareket, Millî Talim 
Terbiye, Millî Ahrar ve ilahir... 

Hülâsa, bu millîlerin ne bi-
çim marifetler olduğunu cümle 
alem anladı. Acaba Millî Misak 
nedir?" 

Meselâ! Meselâ, bir başkası, 
Ref'i Cevat, Alemdar gazetesin-
deki yazılarında şöyle diyor: 

"Düşmanlarımız insaflıdırlar, 
medenîdirler. Eski dostluğu 
unutmazlar. Ancak dostlarımızı 
rahat bırakmadılar. İttihatçılar 
isimlerini değiştirdiler ve Kuva-
yı Milliye nâmı altında yine or-
taya atıldılar. İşte,son vakitleri 
yaklaştı. Bu günlerde ne ola-
caksa olacak. Son kararlar ve-
rilmek üzeredir. Yangından ne 
kurtarırlarsa memleket için kâr-
dır. Kurtarılması mümkün olan-
ları kurtaramazsak, gayet akıllı 
bir siyaset takip etmeye mecbu-

ruz. Mütareke ahkâmını(hü-
kümlerini)tamamen icra edip 
hiç değilse hüsnüniyet göster-
memiz icap eder." 

Hazret, bir başka yazısında 
da, fikirdaşı Refik Halit'ten hiç 
de aşağı kalmayarak Misak-ı 
Millî'yi, kendince şöyle aşağıla-
yıp, alay ediyor: 

"Aman Allahım! 
Söylenmesi ne güç! 
Ne çirkin! 
Misâk-ı Millî imiş. 
Ne kadar millî olmayan bir 

ifâde. 
Misâk-ı Millî, tamlama, iki 

kelime. 
Misâk-ı Millî tamlaması   ba-

na; Manukyan kumpanyasının 
aktörü soytarı Hacı Misak'ı an-
latıyor." 

Meselâ! Meselâ, bütün bu 
matbuatın ağababası, en gözde 
aktörü Ali Kemal'e(Artin Ke-
mal)kulak verelim bir de. Baka-
lım ne herzeler yumurtlamış: 

"Avrupa'yla zıt gitmek, hele 
tepişmek, bu devlete hiçbir za-
man fayda temin etmedi; lâkin 
tamamen zarara soktu. 

Ankara'daki sergerdelerin 
aklı malûm, amma bereket ver-
sin ki hükümetimizin içinde ha-
kikati görenler pek çok. 

Onlar, Mustafa Kemal mec-
nununu gemlemek için ellerin-
den geleni yapacaklardır." 

 İşte, bu Sabah, Peyâm-ı Sa-
bah, Peyâm gibi gazetelerde 
yazan, İngiliz dostu, Fransa'yı 
vatan kabul etmeyi düşünen, 
sürekli Ermeni ve Rum patrikle-
riyle görüşerek, onları Kuva-yı 
Millîye'ye karşı kışkırtan, İngiliz-
lere yaranmak için, sürekli söz-
de Ermeni kırımını savunan, 
Kuva-yı Millîye'cileri serseri gü-
rûhu diye niteleyip, Mustafa 
Kemal'e hakaretler yağdıran, 
ona Selânik yâdigârı, şaki, ser-
gerde, 

idamlık, ipsiz sapsız, akılsız, 
fikirsiz, zorba diyen ve 10 Eylül 
1922'de yazdığı gazetesinde hiç 
utanmadan, sıkılmadan "Gaye-
ler bir idi ve birdir!" diyerek za-
feri alkışlayan, aslında kendisi 
için "mecnun","sergerde" den-
mesi gereken bir zât-ı muhte-
rem! Ali Kemal. 
Şimdi de işin bir başka tara-

fına bakarak, gelelim hem Kur-
tuluş Savaşı sırası, hem de on-
dan sonrasında, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi'nin içinde neler 
olup bitmiş, bir de onu anlama-
ya çalışalım bir iki örnekle. 

Türkiye Büyük Millet Mecli-
si'nin yeni açıldığı sıralarda, o 
zaman İstanbul Meclisi Reisi 
olan Celâlettin Arif Bey bakın 
neler söylüyor: 

"Bu meclis, İstanbul Mecli-
si'nin devamıdır. Ben de zaten 
İstanbul Meclisi'nin Reisiyim. 

Yeni intihaplara, yeni kanunla-
ra ne lüzûm var? Ben reislik 
sandalyesine oturayım, siz de 
benim işlemiş iki aylık maaşımı 
vermenin yolunu arayın." 

Meclis binasının çatısını ör-
tecek kiremetlerin parasını bile 
bulamayacak durumda olan 
meclisten adamın istediğine 
bak yahu! Hani derler ya "Ko-
yun can derdinde, kasap et der-
dinde." diye. Celâlettin Arif 
Bey'in derdi de bu deyimin an-
lamına tam cuk oturuyor. Orta-
lık yangın yeri. Vatanın elden 
çıkmaması için herkes canını 
dişine takmış, uğraşıyor, savaşı-
yor. Sen neyin peşindesin be 
adam. El insaf be kardeşim, el 
insaf! 

Kurtuluş Mücadelesi muzaf-
feriyetle tamamlanmıştır. Tarih-
ler Aralık 1922'yi göstermekte-
dir. Bu tarihlerde, yeni yapıla-
cak seçimler için çalışmalar var-
dır. Bu çalışmalar içersinde, se-
çim kanuna bazı eklemeler 
yapmak da söz konusudur. 
Mustafa Kemal'e sert muhale-
fetleriyle tanınan Erzurum Me-
busu Süleyman Necati Bey, 
Canik Mebusu Emin Bey, Mer-
sin Mebusu Salâhattin Bey, ver-
dikleri kanun teklifinin 14.mad-
desinde şöyle bir istekte bulu-
nurlar:"Türkiye Büyük Millet 
Meclisi'ne seçilebilmek için Tür-
kiye'nin bugünkü sınırları için-
deki mahaller ahalisinden ol-
mak zorunludur. Ondan sonra 
göçle gelenlerden Türk ve Kürt-
ler, iskân tarihinden itibaren 
beş sene geçmişse seçilebilirler." 

Büyük zaferin kazanılması-
nın üzerinden henüz dört ay bi-
le geçmeden Mustafa Kemal 
Paşa'yı vatandaşlık haklarından 
mahrum bırakarak, mecliste yer 
almamasını sağlamak. Böylece, 
o zaman bile, farklı zihniyette 
insanların seçimlere girip başarı 
sağlamasını gerçekleştirerek, 
kendi çıkarları doğrultusundaki 
düşünceleri hayata geçirmek 
bütün amaç. Evet. İnanılması 
zor bir masal gibi geliyor insana 
ama bütün bu olan bitenlerin 
hepsi ayniyle vaki. 

23 Nisan 1920.Gelecek ne-
sillerin bu vatan toprağında 
ayaklarının daha sağlam yere 
basmaları açısından, bu tarihin 
önü ve arkasının çok ama çok 
iyi irdelenmesi gerek. Zira, ço-
cuklarımız ve torunlarımız için 
23 Nisan 1920'den daha güzel 
bir ibret vesikası ve yol gösteri-
ci olamaz. 

Dünya durdukça 23 Ni-
san'ların, daha nice yüzyıllarda 
en içten duygularla kutlanması 
dileğiyle, bayramınız kutlu ol-
sun.

23 NİSAN 1920 
EGEMENLİK TÜRK’ÜN KARAKTERİDİR 
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‘Gururla kutluyoruz’

CHP Edirne İl Başkanı Yücel Balkanlı, 23 Nisan Ulusal Ege-
menlik ve Çocuk Bayramı’nı kutladı. Balkanlı, “Cumhuriyetimi-
zin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün, millet iradesini 
esas alarak Türkiye Büyük Millet Meclisi’ni açtığı 23 Nisan 
1920’nin 106. yıl dönümünü büyük bir gururla kutluyoruz” de-
di.  

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP)Edirne İl Başkanı Yücel Bal-
kanlı 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı vesilesiyle 
bir kutlama mesajı yayınladı. Balkanlı mesajında, şunları kay-
detti: “Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün, millet iradesini esas alarak Türkiye Büyük Millet Mecli-
si’ni açtığı 23 Nisan 1920’nin 106. yıl dönümünü büyük bir gu-
rurla kutluyoruz.23 Nisan; egemenliğin saraydan alınıp millete 
verildiği, “Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir” ilkesinin tarihe 
kazındığı gündür. Aynı zamanda Ulu Önder Atatürk’ün bu an-
lamlı günü çocuklara armağan etmesi, onu dünyada eşsiz kılan 
büyük bir vizyonun göstergesidir. Bugün bizlere düşen görev; 
Cumhuriyetimizi, demokrasimizi ve halkın egemenliğini kararlı-
lıkla savunmak, çocuklarımıza eşit, özgür ve aydınlık bir gelecek 
bırakmaktır. Bu vesileyle başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk ol-
mak üzere, tüm kurtuluş kahramanlarımızı ve aziz şehitlerimizi 
saygı, minnet ve rahmetle anıyorum.” Haber Merkezi 

Adalet Bakanı Akın Gürlek, bugün Edirne’de bir dizi ziya-
retler gerçekleştirecek.  

Bakan Gürlek’in programı saat 10.00’da Edirne Valiliği zi-
yaretiyle başlayacak. Burada kentte yürütülen çalışmalar hak-
kında bilgi alması beklenen Gürlek, saat 11.00’da Edirne Adli-
yesi’ni ziyaret edecek.  

Programın devamında saat 12.30’da Edirne Sarayı ihya ça-
lışmalarının alanını ziyaret edecek olan Gürlek, ardından saat 
13.20’de Selimiye Camii’nde Cuma namazını kılacak. 

Bakan Gürlek, saat 15.00’da Adalet ve Kalkınma Partisi (AK 
Parti) Edirne İl Başkanlığı’nı, saat 16.00’da ise Milliyetçi Hare-
ket Partisi (MHP) İl Başkanlığı’nı ziyaret edecek.  

Haber Ergin Yıldız

Edirne’de CHP örgütü, 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Ço-

cuk Bayramı’nda, Şanlıurfa ve 
Kahramanmaraş’taki okullarda 
gerçekleşen silahlı saldırıları 
sessiz yürüyüşle kınadı.  

Yürüyüş, CHP Edirne İl 
Gençlik Kolları tarafından ger-
çekleştirildi. Hükümet Cadde-
si’nden Edirne İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü önüne yürüyen 
CHP’liler, “Vatanı korumak, 
çocukları korumakla başlar” 
pankartı açtı. CHP’liler yakala-
rına Kahramanmaraş’taki 
okullarda gerçekleşen silahlı 
saldırılarda yaşamını yitirenle-
rin fotoğraflarını taktı. Milli Eği-
tim Müdürlüğü önünde basın 

açıklamasını, CHP Üniversite 
Komisyon Başkanı Umut Yeşil-

yaprak ve Üniversite Komis-
yon Başkan Vekili Şevval Ko-
çak okudu. Koçak, okullarda 
öğrencilerin güvende olmadı-
ğını söyledi.  

 
“Bu yaşananlar münferit 

olaylar değil” 
Yeşilyaprak, şunları kaydet-

ti:  
“Sadece geçtiğimiz hafta, 

bir gün arayla iki okulumuza 
saldırı düzenlendi. 14 Nisan’da 
Şanlıurfa’da okula düzenlenen 
saldırıda 16 kişi yaralandı. 
Kahramanmaraş’ta 15 Ni-
san’da yaşanan saldırıda 1 öğ-

retmenimiz ve 9 öğrencimiz 
hayatını kaybetti, 13 çocuğu-
muz yaralandı. 18 Nisan’da, 
Diyarbakır’da bir Cumartesi 
günü okul bahçesinde bulunan 
iki çocuğumuz paratoner ol-
maması nedeniyle hayatını 
kaybetti; biri ağır yaralandı. 
Hayatını kaybeden öğretmeni-
mize, öğrencilerimize ve tüm 
yurttaşlarımıza Allah’tan rah-
met; yaralılarımıza acil şifalar 
diliyoruz. Ailelerinin, yakınları-
nın ve eğitim camiamızın başı 
sağ olsun. Eylül 2023’ten, bu-
güne kadar okullarda 47 şiddet 
ve saldırı olayı gerçekleşti. Bu 
sürede; 6 öğretmenimiz, 14 öğ-
rencimiz, 2 okul çalışanımız ve 
1 velimiz olmak üzere toplam 
23 kişi okul güvenliği ve teknik 
eleman eksikliği nedeniyle ya-
şamını yitirirken; çocuk sömü-
rü aracı haline gelen ME-
SEM’lerde 18 çocuğumuz ha-
yatını kaybetti. Buna göre: Yu-
suf Tekin’in Bakanlığı döne-
minde okullarda ve ME-
SEM’lerde toplam 41 kişi ha-
yatını kaybetti. Okullarımızda 
çocuklar maalesef güvende de-
ğil. Tüm uyarılarımıza, yasa, 
araştırma ve bütçe tekliflerimi-
ze, basın açıklamaları ve politi-
ka önerilerimize kulaklarını tı-
kayan, mecliste düzenli olarak 
reddeden iktidar yaşanan bu 
acı kayıpların temel sorumlu-
sudur. Bu yaşananlar münferit 
olaylar değil. Bu yaşananlar, 
yıllardır süren ihmalin ve yanlış 
politikaların sonucudur. Cum-
huriyet Halk Partisi olarak, 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Ço-
cuk Bayramı’nı, çocuklarımızın 
sağlıklı, mutlu ve güvende ya-
şayacağı bir ülke hayaliyle kar-
şılıyoruz.” Haber Ergin Yıldız

Edirne’de faaliyet gösteren 
İyilikten İyilik Doğar Yardımlaş-
ma ve Dayanışma Derneği, 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Ço-
cuk Bayramı’nda anlamlı bir 

etkinliğe imza attı. Dernek Baş-
kanı Yağmur Geçti ve berabe-
rindeki ekip, Trakya Üniversite-
si Çocuk Onkoloji servisinde 
tedavi gören minikleri ziyaret 

ederek bayramlarını kutladı. 
Ziyaret sırasında çocuklarla 

yakından ilgilenen ekip, çocuk-
ların moral ve motivasyonunu 
artırmak amacıyla çeşitli hedi-
yeler takdim etti. Küçük sürp-
rizlerle büyük mutluluklar ya-
şatan etkinlikte, çocukların yü-
zündeki gülümseme dikkat 
çekti. 

Dernek Başkanı Yağmur 
Geçti, 23 Nisan’ın çocuklar için 
taşıdığı öneme vurgu yaparak, 
“Bu özel günde onların yanın-
da olmak, bir nebze de olsa 
yüzlerini güldürebilmek bizim 
için çok kıymetli. Dayanışma 
ve sevgiyle daha güçlü olduğu-
muza inanıyoruz” ifadelerini 
kullandı. Haber Ergin Yıldız

CHP’den sessiz yürüyüş

Çocukları unutmayan dernek

GAZETESÝ
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"Benim Dünyam" resim sergisi açıldı 
Edirne Belediyesi ve Edirne Çocuk Hakları Derneği iş birli-

ğiyle düzenlenen "Benim Dünyam" isimli resim sergisi, Atatürk 
Kültür Merkezi'nde açıldı. 

Çocukların hayal dünyasını yansıtan resimlerin yer aldığı 
açılışa, Edirne Belediye Başkan Yardımcısı Savaş Çerkez, Kül-
tür, Sanat ve Sosyal İşler Müdürü Tayfun Zafer, çocuklar ve çok 
sayıda sanatsever katıldı. 

Açılış kurdelesinin kesilmesinin ardından sergi gezildi, ço-
cuklara katılım belgesi verildi. (aa)

CHP Edirne İl Gençlik Kolları, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı’nda çocuklarla birlikte sinema etkinliği düzenledi.  

Etkinlikte çocuklar, “1881: Atatürk-Bir Liderin Doğuşu” isimli 
animasyon filmini ücretsiz izledi. Sinema öncesi çocuklara balon 
hediye edilirken patlamış mısır da ikram edildi.  

CHP Edirne İl Gençlik Kolları’ndan yapılan açıklamada, “Ço-
cuklarımızın ve gençlerimizin Atatürk’ü doğru anlayan, onun fikir-
lerini ve devrimlerini 
kendine rehber edinen 
bireyler olarak yetiş-
mesini ülkemizin gele-
ceği açısından hayati 
önemde görüyoruz. 
Ulu Önder Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün 
yaşamını ve mücade-
lesini anlatan bu özel 
film, çocuklarımızın 
yüreğinde umut, bilinç 
ve ilham oldu. Gözle-
rindeki mutluluk ve 
heyecan ise her şeyin 
en güzel karşılığıydı.” 
denildi. 

Haber Ergin Yıldız 

AK Parti Edirne İl Başkanı 
Belgin İba, Uzunköprü ilçesi ve 
bağlı köylerde vatandaşlarla 
bir araya geldi. İba, “Biz bu yo-
la gönül belediyeciliği ve mil-
letle birlikte yol yürümek için 
çıktık. Her ziyaretimizde bu 
inancımızın ne kadar doğru ol-
duğunu bir kez daha görüyo-
ruz.” dedi. 

AK Parti Edirne İl Başkanı 
Belgin İba, Uzunköprü ilçesi ve 
bağlı köylerde gerçekleştirdiği 
kapsamlı ziyaret programıyla 
vatandaşlarla bir araya gelerek 
hem talepleri dinledi hem de 
yürütülen çalışmalar hakkında 
değerlendirmelerde bulundu. 

AK Parti Edirne İl Başkanı 
Belgin İba, Uzunköprü İlçesine 
bağlı Karabürçek, Sipahi, El-
malı, Gazimehmet Köylerini zi-
yaret ederek vatandaşlarla bu-
luştu ve taleplerini dinledi. 

Gün boyu süren ziyaretlerin 
ardından konuşan İba, Uzun-
köprü’nün her köşesinde aynı 
samimiyeti gördüklerini belirte-
rek, “Biz bu yola gönül beledi-

yeciliği ve milletle birlikte yol 
yürümek için çıktık. Her ziyare-
timizde bu inancımızın ne ka-
dar doğru olduğunu bir kez da-
ha görüyoruz.” dedi. 

Ziyaret programına Kara-
bürçek Köyü’nden başladıkla-
rını ifade eden İba, köy halkı-
nın sıcak karşılamasından duy-
duğu memnuniyeti dile getire-
rek, “Uzunköprü’müzdeki köy 
ziyaretlerimize Karabürçek Kö-
yü’nden başladık. Muhtarımız 
Mustafa Gülkaynak, kıymetli 
köy halkımız ve değerli kadın-
larımızla bir araya geldiğimiz 
bu güzel buluşmada, köyümü-
zün sıcaklığını ve samimiyetini 
bir kez daha hissettik. İçten 

karşılamaları için muhtarımıza 
ve tüm Karabürçeklihemşehri-
lerimize teşekkür ediyorum.” 
ifadelerini kullandı. 

 
KÖYLÜLERİN  

TALEPLERİNİ DİNLEDİ 
Sipahi Köyü ziyaretinde de 

vatandaşlarla iç içe olduklarını 
belirten İba, “Köy kahvesinde 
edilen o içten sohbetin, hem-
şehrilerimizin güler yüzünün 
yerini hiçbir şey tutamaz. 
Uzunköprü İlçemizin Sipahi 
Köyü’nde hemşehrilerimizle 
bir araya geldik; samimi mu-
habbetlerine ortak olduk, ta-
leplerini dinledik, köylerimizin 
her bir köşesi için kurduğumuz 
hayalleri paylaştık. Misafirper-
verlikleri ve içten karşılamaları 
için başta Sipahi Köyü Muhta-
rımız Ferdi Tekin olmak üzere 
tüm köy halkımıza yürekten te-
şekkür ediyorum.” dedi. 

Elmalı Köyü’nde gerçekleş-
tirilen buluşmada da birlik ve 
beraberlik vurgusu yapan İba, 
“Köy kahvesinde edilen sami-

mi bir sohbet, içten bir selam, 
güler yüzle yapılan bir karşıla-
ma… İşte asıl güzellik de bura-
da. Elmalı Köyümüzde, Muh-
tarımız Cavit Koşar ve kıymetli 
hemşehrilerimizle bir araya ge-
lerek sohbetlerine ortak olduk, 
taleplerini dinledik, notlarımızı 
aldık. Aynı sofranın, aynı mu-
habbetin etrafında buluşmanın 
kıymetini bir kez daha hissettik. 
Misafirperverlikleri ve samimi 
karşılamaları için başta Muhta-
rımız olmak üzere tüm hem-
şehrilerimize teşekkür ediyo-
rum.” şeklinde konuştu. 

Gazimehmet Köyü ziyare-
tinde ise üretim ve yaz sezonu 
hazırlıklarına dikkat çeken İba, 

“Topraklarımızın yeniden can 
bulduğu bu günlerde, yaklaşan 
yaz sezonu öncesinde köyü-
müzdeki hazırlıkları, üreticileri-
mizin beklentilerini ve hemşeh-
rilerimizin taleplerini konuştuk. 
Kıraathane ziyaretimizin ardın-
dan, köy temsilcimiz Sezai Fi-
dan ve kıymetli ailesini ziyaret 
ettik. İçten ev sahiplikleri ve sa-
mimi sohbetleri için başta Ga-
zimehmet Köyü Muhtarımız Ali 
Macuncu olmak üzere tüm 
hemşehrilerimize teşekkür edi-
yorum. Rabbim, yaz sezonunu 
köylerimiz ve üreticilerimiz için 
bereketli ve hayırlı kılsın.” de-
di. 

 
DARALTILMIŞ İLÇE  
DANIŞMA MECLİSİ  

TOPLANTISI’NA KATILDI 
Köy ziyaretlerinin ardından 

Uzunköprü İlçe Başkan Yar-
dımcısı Fatih Yürekdurmaz’ın 
işletmesini de ziyaret eden İba, 
esnafa yönelik destek mesajı 
vererek, “İlçe Başkan Yardım-
cımız Fatih Yürekdurmaz’ın iş-
letmesini ziyaret ederek kendi-
sine hayırlı işler diledik. Sami-
mi sohbetleri ve misafirperver-
likleri için kendisine teşekkür 
ediyor, bereketli kazançlar dili-
yorum.” ifadelerini kullandı. 

 
Program kapsamında AK 

Parti Uzunköprü İlçe Başkanlı-
ğı'nda düzenlenen Daraltılmış 
İlçe Danışma Meclisi Toplantı-
sı’na da katılan İba, teşkilat 
mensuplarıyla bir araya gele-
rek hem mevcut çalışmaları de-
ğerlendirdiklerini hem de önü-
müzdeki dönem hedeflerini 
paylaştıklarını belirtti.  

Uzunköprü İlçe Başkanlı-
ğı'nda gerçekleştirdikleri Daral-
tılmış İlçe Danışma Meclisi 
Toplantısında, teşkilat mensup-
larıyla bir araya gelerek yürü-
tülen çalışmaları görüşerek 
önümüzdeki döneme dair de-
ğerlendirmeler paylaştıklarını 
söyleyen İba: "Aynı zamanda 
üyemiz olarak aramıza katılan 
yeni kardeşlerimize rozetlerini 
takdim ederek büyük AK Parti 
ailemize ‘hoş geldiniz’ dedik. 
Bu birlik ve beraberlik ruhu, 
hedeflerimize ulaşmadaki en 
büyük gücümüzdür.” dedi. 
İlçe Başkanı Önder Kuruşar 

ve teşkilat mensuplarına teşek-
kür eden İba, “Samimi ev sa-
hiplikleri için İlçe Başkanımız 
Önder Kuruşar’a ve bizleri her 
zamanki sıcaklığıyla karşılayan 
kıymetli teşkilat mensuplarımı-
za teşekkür ediyorum. Uzun-
köprü’müz için hep birlikte, ay-
nı azim ve kararlılıkla çalışma-
ya devam ediyoruz. İlçemizin 
ve köylerimizin hak ettiği değe-
re ulaşması için durmadan, yo-
rulmadan çalışmayı sürdürece-
ğiz.”ifadelerine yer verdi.  

Haber Merkezi

Çocuklara CHP’den en güzel hediye

GAZETESÝ

‘Biz bu yola milletle birlikte yol yürümek için çıktık’
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Edirne Lisesi’nin kuruluşunun 169’ncu yılı dolayısıyla dü-
zenlenen geleneksel pilav gününde, okulun mezunları ve öğ-
renciler bir araya geldi.  

Okulun bahçesinde, geleneksel pilav zilinin çalmasıyla me-
zunlara ve öğrencilere pilav ikram edildi. Geleneksel pilav günü 
etkinliğine Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan’da katıldı. 
Edirne Lisesinden Yetişenler Derneği Başkanı Atıl Erman, 19 
Mayıs 2026 Salı günü Gençlik ve Spor Bayramı dolayıyla Ata-
türk Anıtı’nın önünden Karaağaç Lozan Anıtı’na kadar 5 kilo-
metrelik bir maratonun da yapılacağını söyledi. 

Edirne Lisesi, Edirne Lisesi'nden Yetişenler Derneği (ELYD), 
Edirne Lisesi Eğitim Vakfı (ELEV), Edirne Lisesi Okul Aile Bir-
liği, ELYD Edirne Şubesi ve ELEV Edirne Şubesi iş birliğiyle li-
se binasında düzenlenen etkinlikte, mezunlar ile öğrenciler bir 
araya geldi ve eski günleri yad etti.  

Öte yandan, Edirne Lisesi’nin 60, 50, 40 ve 25’inci yıl me-
zunlarına plaketleri takdim edildi. Haber Büşra Akıllı 

Türkiye Arı Yetiştiricileri 
Merkez Birliği (TAB) Başkanı 
Ali Demir, Türk Gıda Kodeksi 
Bal Tebliği'nde yapılacak reviz-
yonla, "temel petek" ile ilgili 
konuların ilk kez teknik kriterle-
re bağlanacağını belirtti. 

Türkiye Arı Yetiştiricileri 
Merkez Birliği (TAB) Başkanı 
Ali Demir, Türk Gıda Kodeksi 
Bal Tebliği'nde yapılacak reviz-
yonla, "temel petek" ile ilgili 
konuların ilk kez teknik kriterle-
re bağlanacağını belirterek, 
"Kriterlerle balmumuna katılan 
yabancı maddeler laboratuvar 
ortamında daha kolay tespit 
edilebilecek. Böylece uygunsuz 
ürünlerin piyasaya girişi zorla-
şacak, arıcılarımız daha güve-
nilir girdilere ulaşacak." dedi. 

Tarım ve Orman Bakanlığı, 
"Türk Gıda Kodeksi Bal Tebli-
ği'nde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ Taslağı"nı hazırla-
yarak görüşe sundu. 

Taslak kapsamında, arıların 
bal depolamak ve yavru yetiş-
tirmek için kullandıkları, saf 
balmumundan üretilen, üzerin-
de işçi arı gözü kabartmaları 
bulunan standart altıgen lev-
halar olarak bilinen temel pete-
ğin saflığının ve uygunluğunun 
kontrol edilmesine yönelik dü-
zenlemeler yapıldı. Bu çerçeve-
de, bal üretiminde kullanılmak 
üzere piyasaya arz edilecek te-
mel peteğin özelliklerine dair 
kriterler belirlendi. 

Temel petek üreten gıda iş-
letmeleri, tebliğin yürürlüğe 
girdiği tarihten itibaren 1 yıl 
içinde söz konusu hükümlerine 
uymak zorunda olacak. Uy-
gunsuz ürünler yürürlük tari-
hinden 1 yıl sonra piyasada 
bulundurulmayacak. 

"TEMEL PETEK İLK 
KEZ NET TEKNİK KRİ-

TERLERE BAĞLANACAK" 
TAB Merkez Birliği Başkanı 

Demir, temel peteğin, arının 

yavru yetiştirdiği, balını, pole-
nini ve diğer ürünlerini depola-
dığı çok kritik bir yapı olduğu-
nu söyledi. 

Burada yaşanacak en kü-
çük kalite sorununun doğru-
dan hem arı sağlığını hem de 
balın kalitesini etkilediğine işa-
ret eden Demir, "Bal tebliğinde 
yapılacak revizyonla, arıcılığın 
en temel girdilerinden biri olan 
temel petek ilk kez net teknik 
kriterlere bağlanmış olacak." 
diye konuştu. 

Demir, Bakanlığın bu adı-
mının hem üretim koşullarını 
standart altına almak hem de 
olası sahteciliğin önüne geç-
mek açısından son derece ye-
rinde bir düzenleme olduğunu 
bildirdi. 

Arıcılık sektöründe en 
önemli sorunlardan birinin do-
ğal balmumu yerine yapay ve-
ya sentetik içeriklerin kullanıl-
ması olduğunu dile getiren De-
mir, bazı durumlarda doğal 
balmumuna parafin, serezin gi-
bi yabancı maddelerin karıştırı-
labildiğini ifade etti. 

"DAHA ETKİN KONT 
ROL SAĞLANACAK" 

Demir, farklı kalitede veya 
hastalık taşıma riski olan mum-
ların birlikte işlenmesi ve yeter-
li sterilizasyon yapılmamasının, 
hastalıkların petek yoluyla ya-
yılmasına neden olabildiğine 
dikkati çekerek, şöyle devam 
etti: 

"Bu da hem arı sağlığını 
hem de üretilen balın güvenilir-
liğini doğrudan etkiliyor. Geti-
rilecek kriterlerle birlikte temel 
petek artık mevzuat kapsamın-
da açık şekilde tanımlanacak 
ve denetlenebilir hale gelecek, 
5996 sayılı Kanun çerçevesin-
de daha etkin kontrol sağlana-
cak. Ayrıca bilimsel kriterlerle 
balmumuna katılan yabancı 
maddeler laboratuvar ortamın-
da daha kolay tespit edilebile-

cek. Böylece uygunsuz ürünle-
rin piyasaya girişi zorlaşacak, 
arıcılarımız daha güvenilir gir-
dilere ulaşacak. Aynı zamanda 
dürüst üreticiler korunacak ve 
haksız rekabetin önüne geçile-
cek." 

Balın, dünyada en fazla 
taklit ve tağşişe konu olan 
ürünlerden olduğunu vurgula-
yan Demir, petek ile süzme bal 
arasında güvenilirlik konusun-
da yapılan ayrımın doğru ol-
madığına işaret etti. 

Demir, doğru üretim yapan 
arıcıların ürettiği balların ister 
petekli ister süzme olsun hakiki 
bal olduğunun altını çizerek, 
burada üretimin güvenilir, izle-
nebilir ve mevzuata uygun ol-
masının önemli olduğunu be-
lirtti. 

"PETEKTE STANDAR-
DIN SAĞLANMASI KRİ-

TİK ÖNEMDE" 
Petek balın Türk kültüründe 

önemli bir yere sahip olduğu-
nu ve ihracat açısından da de-
ğerli bir ürün olduğunu anla-
tan Demir, şunları kaydetti: 

"Bu nedenle odaklanmamız 
gereken konu ürünün formu 
değil, güvenilirliğidir. Balda 
sahtecilik çoğu zaman ancak 
laboratuvar analizleriyle kesin 
olarak tespit edilebilir. Bu ne-
denle mevzuat düzenlemeleri 
ve bilimsel çalışmalar büyük 
önem taşıyor. Tüketicilerimiz 
ise mümkün olduğunca güve-
nilir satış noktalarını tercih et-
meli, doğrudan arıcılardan te-
min etmeye özen göstermeli ve 
piyasa değerinin çok altında 
satılan ürünlere karşı temkinli 
olmalıdır. Sektör olarak bu dü-
zenlemeyi son derece olumlu 
karşılıyoruz. Çünkü temel pe-
tek, arıcılıkta üretimin başlan-
gıç noktasıdır. Başlangıçtaki 
kalite tüm üretim zincirini etki-
ler. Petekte standardın sağlan-
ması, arı sağlığının korunması, 
bal ve diğer arı ürünlerinin ka-
litesinin artırılması açısından 
kritik öneme sahiptir. Kısacası 
bu adım, sadece bir teknik dü-
zenleme değil, arıcılık sektörü-
nün geleceğini doğrudan ilgi-
lendiren stratejik bir adımdır." 
(aa) 

Edirne’nin Keşan ilçesinde 
faaliyet gösteren TYH Tekstil 
fabrikasında çalışan işçiler, ma-
aşlarının geç ödenmesi ve sen-
dikalaşma süreciyle ilgili yaşa-
nan olumsuzluklardan dolayı 
eyleme başladı. 

Keşan TYH Tekstil fabrika-
sında çalışan işçiler, 16 Nisan 
2026 tarihinde maaşlarının sa-
dece yüzde 10’ununu alabildi-
ğini iddia etti. Bu duruma tep-

ki gösteren işçiler, fabrikanın 
bahçesinde alkışlarla, “İşçiler 
açken patronlara huzur yok” 

sloganları attı. İşçiler, maaşları-
nın gününde ödenmesi tale-
binde bulundu. Haber Merkezi  

Tekirdağ'da, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
dolayısıyla Deniz Kuvvetleri Komutanlığı mayın avlama gemisi 
"TCG Enez" ziyarete açıldı. 

Ceyport Limanı'na demirleyen "TCG Enez"de görevli perso-
nel, ziyaretçilere gemi hakkında bilgi verdi. 

Çocuklardan Rıdvan Erhan, gazetecilere, 23 Nisan dolayı-
sıyla kente gelen gemiyi babasıyla gezdiklerini söyledi. 

Erhan, 23 Nisan'ın çocukların bayramı olmasının gurur veri-
ci olduğunu ifade ederek, "Bugün ilimize gelen gemiyi gezdik. 
Daha önce hiç böyle bir gemi gezmemiştim. Benim için çok gü-
zel bir deneyimdi. Komutanlar da bizleri bilgilendirdi." dedi. 

Yusuf Efe de anlamlı bir günde Deniz Kuvvetleri Komutanlı-
ğına ait gemiyi gezerek bilgi sahibi olduğunu belirtti. (aa)

82’nci pilav buluşması  

Sahte bala karşı önlem geliyor
GAZETESÝ

"TCG Enez" gemisi ziyarete açıldı
TYH Tekstil’de işçiler eyleme başladı
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CHP ve ADD’den 
ortak tören

İYİ Parti Edirne Milletvekili 
Prof. Dr. Mehmet Akalın, 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Ço-
cuk Bayramı’nı kutladı. Akalın, 
“Bugün bizlere düşen görev; 
çocuklarımızın hayallerini sınır-
lamayan, adaleti esas alan, fır-
sat eşitliğini güçlendiren bir 
Türkiye’yi inşa etmektir. Onla-
rın gözlerindeki ışık, yarınları-
mızın en sağlam teminatıdır” 
dedi. 

Akalın, Ulusal Egemenlik 

ve Çocuk Bayramı’nda mesaj 
yayınladı. Akalın, mesajında, 
çocukların ülkenin geleceği ol-
duğuna dikkat çekti.  

Akalın, şunları kaydetti:  
“Milli egemenliğin vücut 

bulduğu Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nin açılışının 106. yılını 
ve 23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı’nı yürekten 
bir coşkuyla karşılıyoruz. Bu 
anlamlı gün, sadece bir tarih 
değil; milletimizin kendi kade-

rine sahip çıkma iradesinin ve 
geleceğimizi emanet ettiğimiz 
çocuklarımızın değerinin en 
güçlü simgesidir. Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün çocuklara ar-
mağan ettiği bu bayram, bizle-
re hem büyük bir sorumluluk 
hem de güçlü bir umut yükle-
mektedir. Çünkü biliyoruz ki, 
özgürlük ve bağımsızlık ancak 
bilinçli, donanımlı ve mutlu ne-
sillerle kalıcı hale gelir. Bugün 
bizlere düşen görev; çocukları-
mızın hayallerini sınırlamayan, 
adaleti esas alan, fırsat eşitliği-
ni güçlendiren bir Türkiye’yi 
inşa etmektir. Onların gözlerin-
deki ışık, yarınlarımızın en sağ-
lam teminatıdır. Bu vesileyle, 
başta Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk olmak üzere, milli müca-
delemizin tüm kahramanlarını 
rahmet ve minnetle anıyor; ço-
cuklarımızın gülüşleriyle anlam 
kazanan bu kutlu günü içten-
likle kutluyorum.”  

Haber Merkezi 

Yerli turistlerin geçen yıl yaptı-
ğı seyahat harcamalarının tutarı, 
bir önceki yıla göre yüzde 32,4 ar-
tarak, 555 milyar 68 milyon 767 
bin lira olarak gerçekleşti. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜ-
İK), 2025'in dördüncü çeyreğine 
ilişkin "hane halkı yurt içi turizm" 
verilerini açıkladı. 

Buna göre, geçen yılın son 
çeyreğinde, yurt içinde ikamet 
eden 9 milyon 264 bin kişi seya-
hate çıktı. Seyahate çıkanların bir 
ve daha fazla geceleme kaydıyla 
ülke içinde yaptıkları toplam seya-
hat sayısı, bir önceki yılın aynı çey-
reğine göre yüzde 3,9 azalarak 11 
milyon 23 bin olarak gerçekleşti. 
Bu dönemde seyahate çıkanlar, 
60 milyon 957 bin geceleme yap-
tı. Ortalama geceleme sayısı 5,5 
oldu. 

Yıllık olarak değerlendirildiğin-
de, 2025'te toplam seyahat sayısı 
bir önceki yıla göre yüzde 1,5 ar-
tarak 67 milyon 851 bine ulaştı. 
2025'te seyahate çıkanların top-
lam geceleme sayısı, bir önceki yı-
la göre yüzde 1,6 azalarak 476 
milyon 307 bin oldu. Ortalama 
geceleme sayısı 7 olarak kayıtlara 
geçti. 

 
SEYAHATE ÇIKANLAR SON 
ÇEYREKTE 85,6 MİLYAR Lİ-

RA HARCADI 
Yerli turistlerin yurt içinde yap-

tıkları seyahat harcamalarının tu-

tarı 2025'in son çeyreğinde bir ön-
ceki yılın aynı dönemine göre yüz-
de 29,6 artarak 85 milyar 594 mil-
yon 583 bin liraya yükseldi. Bu 
harcamaların yüzde 92,5'ini 79 
milyar 134 milyon 51 bin lirayla 
kişisel harcamalar, yüzde 7,5'ini 
ise 6 milyar 460 milyon 532 bin li-
rayla paket tur harcamaları oluş-
turdu. Seyahat başına yapılan or-
talama harcama ise 7 bin 765 lira 
oldu. 

Yurt içindeki seyahatlerde ya-
pılan toplam harcamaların tutarı, 
2025'te yıllık bazda yüzde 32,4 ar-
tarak 555 milyar 68 milyon 767 
bin lira olarak kayıtlara geçti. Bu 
harcamaların yüzde 87,1'ini 483 
milyar 696 milyon 988 bin lirayla 
kişisel harcamalar, yüzde 12,9'unu 
ise 71 milyar 371 milyon 779 bin 
lirayla paket tur harcamaları oluş-
turdu. Seyahat başına ortalama 
harcama tutarı 8 bin 181 lira oldu. 

Son çeyrekte harcama türleri-
nin toplam seyahat harcamaları 
içindeki dağılımı incelendiğinde, 
en fazla paya yüzde 32,1 ile yeme, 
içme harcamaları, yüzde 26,8 ile 
ulaştırma harcamaları ve yüzde 
13,3 ile konaklama harcamaları-
nın sahip olduğu görüldü. 

Bu harcama türlerinin bir ön-
ceki yılın aynı dönemine göre de-
ğişim oranlarına bakıldığında, ye-
me, içme harcamalarında yüzde 
23,2, ulaştırma harcamalarında 
yüzde 25 ve konaklama harcama-

larında yüzde 43,1'lik artış yaşan-
dı. 

Yıllık olarak harcama türlerinin 
seyahat harcamaları içindeki dağı-
lımı değerlendirildiğinde, en fazla 
pay yüzde 30,3 ile yeme, içme 
harcamalarının, yüzde 23,1 ile 
ulaştırma harcamalarının ve yüzde 
18,7 ile konaklama harcamaları-
nın oldu. Bu harcama türlerinin 
değişim oranlarına bakıldığında, 
yeme, içme harcamalarında yüzde 
26,4, ulaştırma harcamalarında 
yüzde 25,6 ve konaklama harca-
malarında yüzde 48,2'lik artış gö-
rüldü. 

 
YAKINLARI ZİYARET 
AMACIYLA YAPILAN  

SEYAHATLER İLK SIRADA 
2025'in son çeyreğinde yakın-

ları ziyaret amacıyla yapılan seya-
hatler yüzde 61,8 ile ilk sıraya yer-
leşti. İkinci sırada yüzde 26 ile "ge-
zi, eğlence, tatil", üçüncü sırada 
yüzde 4,9 ile "sağlık" yer aldı. 

Seyahate çıkış amaçları yıllık 
olarak değerlendirildiğinde ise 
yüzde 57,7 ile "yakınları ziyaret" 
birinci sırada yer alırken, bunu 
yüzde 34,4 ile "gezi, eğlence, tatil", 
yüzde 3,5 ile "sağlık" amacıyla ya-
pılan seyahatler izledi. 

Bu çeyrekte seyahate çıkanlar 
44 milyon 285 bin geceleme sayı-
sıyla en çok "arkadaş veya akraba 
evinde" kaldı. Konaklama türlerine 
göre geceleme sayısında ikinci sı-
rada 6 milyon 856 bin gecelemey-
le "kendi evi" yer alırken, "otel" 6 
milyon 185 bin geceleme sayısıyla 
üçüncü sırayı aldı. 

Konaklama türleri yıllık olarak 
değerlendirildiğinde, seyahate çı-
kanlar 313 milyon 72 bin gecele-
me sayısıyla en çok "arkadaş veya 
akraba evinde" kaldı. İkinci sırada 
81 milyon 86 bin gecelemeyle 
"kendi evi" yer alırken, "otel" 47 
milyon 236 bin geceleme sayısıyla 
üçüncü oldu. (aa)

Seyahat harcamaları arttı

Edirne’de 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı do-
layısıyla CHP Edirne İl Başkanlığı ve Atatürkçü Düşünce Derne-
ği (ADD) Edirne Şube Başkanlığı ortak tören düzenledi.  

Atatürk Anıtı’nda gerçekleşen tören, çelenklerin sunulması, 
saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunmasıyla devam etti. CHP 
Edirne İl Başkanı Yücel Balkanlı ve Atatürkçü Düşünce Derneği 
(ADD) Edirne Şube Başkanı Celil Özcan, günün anlam ve öne-
mi belirten konuşmasını gerçekleştirdi. Balkanlı, konuşmasında, 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün saltanata ve teslimiyetçi anlayışa 
karşı mücadele verdiğini söyledi. Özcan da, Atatürk Cumhuriye-
ti’nin en doğru yol olduğunu ifade etti.  

 
“Halk kendi kaderine el koymuştur” 

CHP Edirne İl Başkanı Yücel Balkanlı, şunları kaydetti: “106 
yıl önce bugün; Millet iradesi sarayların gölgesinden kurtarılmış, 
halk kendi kaderine el koymuştur. 23 Nisan 1920; esaret zincirle-

rinin kırıldığı, kul anlayışının tarihe gömüldüğü, ‘Egemenlik ka-
yıtsız şartsız milletindir’ sözünün tüm dünyaya ilan edildiği gün-
dür. Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşları, işgal altın-
daki bir ülkede, yokluklar içinde bir halkı ayağa kaldırarak Kur-
tuluş Mücadelesini başlatmış; saraya, saltanata ve teslimiyetçi an-
layışa karşı milletin gücünü esas alan yeni bir devletin temellerini 
atmıştır.” 

 
“Kemalizm en şaşmaz pusula” 

Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) Edirne Şube Başkanı Ce-
lil Özcan, “Aziz Türk Milleti! Bölgemiz kana bulanırken, rejimler 
ve sınırlar değiştirilip haritalar yeniden çizilirken, ülke olarak bü-
tün kalmak ve barış içinde yaşamak için bütün ilke, eser ve poli-
tikalarıyla dünyaya örnek olmuş Atatürk Cumhuriyeti’nin en 

doğru yol, Kemalizm’in en şaşmaz pusula, laik üniter ulus devlet 
yapımızın, dil birliğimizin, millet tanımımızın ve bölünmez bütün-
lüğümüzün de en vazgeçilmez esaslar olduğu artık anlaşılmalı-
dır.”  

Törene, Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan ve bazı sivil 
toplum kuruluşları da katıldı. Haber Ergin Yıldız  

“Çocuklarımız yarınlarımızın en sağlam teminatıdır”

Özcan

Balkanlı

GAZETESÝ
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Muhasebeci Yusuf Yayla vefat etti

Edirne'de, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
kutlamaları kapsamında "Bal-
kan Çocuk Şenliği" düzenlen-
di. Misafir öğrencileri ağırlayan 
Vali Sezer, “Sizleri burada gör-
mekten mutluluk duyuyoruz. 
Bu bayram sadece bizim ülke-
miz için değil tüm dünya ço-
cuklarına armağan edilmiş bir 
bayram." dedi. 

Valilik tarafından gerçekleş-
tirilen şenliğe, Bosna Hersek, 
Bulgaristan, Yunanistan, Koso-
va, Arnavutluk ve Sırbis-
tan'dan gelen 143 öğrenci ka-
tıldı. 

Vali Yunus Sezer, valilikteki 
toplantı salonunda ülkelerinin 
yöresel kıyafetleriyle etkinliğe 
katılan öğrencilerle bir araya 

geldi. 
Misafir öğrencilerle sohbet 

edip bayramlarını kutlayan Se-
zer, Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk'ün 23 Nisan'ı dünya ço-
cuklarına armağan ettiğini söy-
ledi. 

Edirne'nin 23 Nisan'da 
komşu ülkelerden çocukları 
misafir ettiğini belirten Sezer, 
"Sizleri burada görmekten 

mutluluk duyuyoruz. Bu bay-
ram sadece bizim ülkemiz için 
değil tüm dünya çocuklarına 
armağan edilmiş bir bayram." 
dedi. 

Makamların asıl sahipleri-
nin geleceğin teminatı olan ço-
cuklar olduğunu dile getiren 
Sezer, genç nesillerin birbiriyle 
tanışmasının geleceğin barış ve 
huzur içerisinde inşasında çok 
önemli olduğunu ifade etti. 

Tüm dünya çocuklarının 
huzurlu ve mutlu olması te-
mennisinde bulunan Sezer, 
"Maalesef dünyanın bir çok ye-
rinde çocuklar çok ağır şartlar 
içinde yaşıyor. Dünyadaki sa-
vaşlar nedeniyle çocuklarımızı 
kaybettik, başta Filistin olmak 
üzere. İnşallah bu bayramlar 
tüm dünyaya barış ve huzur 
getirir." dedi. 

Bosna Hersek'ten gelen öğ-
rencilerden Ela Mercan da çok 
güzel bir bayram geçirdiklerini 
belirtti. 
Şenlik kapsamında farklı ül-

kelerden gelen öğrencilerle ta-
nışma fırsatı bulduklarını ifade 
eden Mercan, yeni tanıştığı ar-
kadaşlarıyla daha sonrada ile-
tişim kuracaklarını kaydetti. 

Ardından, Vali Sezer, Edir-
ne Belediye Başkanı Filiz Gen-
can, Baro Başkanı Gökhan 
Karakoç, Trakya Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Mustafa Ha-
tipler, İl Milli Eğitim Müdürü 
Ahmet Alireisoğlu ve protokol 
ile misafir öğrencilerden oluşan 
kortej Atatürk Anıtı'na yürüdü. 

Daha sonra şenlik Millet 
Bahçesi'nde devam etti. Konuk 
öğrenciler ülkelerinin halk 
oyunlarını sergiledi. Öğrencile-
rin performansları beğeniyle iz-
lendi. (aa)

Edirne’nin tanınan muhase-
becilerinden 71 yaşındaki Yusuf 
Yayla vefat etti. Yayla’nın vefatı 
ailesini ve sevenlerini derinden 
üzdü. 

Edirneli muhasebeci Yusuf 
Yaya vefat etti. Kırkpınar vergi 
dairesinden emekli Hayri Yay-
la’nın eşi, mali müşavir Sezer 
Yayla Erk, Fatma Erbaş, Bahar 
Yılmaz’ın babaları, Erkan Erk, İs-
mail Erbaş ve merhum Birol Yıl-
maz’ın kayınpederleri 71 yaşın-

daki Yusuf Yayla için dün Eski Cami’de cenaze töreni düzenlen-
di.  

Yayla’nın cenazesine eş, dost ve yakınları katıldı.  
Yusuf Yayla’nın cenazesi, ikindi vakti kılınan cenaze namazı-

nın ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi. 

Biz de Edirne Yenigün Gazetesi ailesi olarak merhum Yusuf 
Yayla’ya Allah’tan rahmet, kederli ailesine başsağlığı ve sabır di-
liyoruz. Haber Simge Sezen 

Edirne'de "2026 Yılı Orman Yangınları Mücadele Komisyon 
Toplantısı", Vali Yardımcısı Turgut Subaşı başkanlığında gerçek-
leştirildi. 

Edirne Orman İşletme Müdürlüğü koordinesinde Tarım ve 
Orman İl Müdürlüğü Toplantı Salonu'nda düzenlenen toplantıya, 
ilgili kamu kurum ve kuruluşlarının temsilcileri ile komisyon üye-
leri katıldı. 

Toplantının açılışında konuşan Vali Yardımcısı Turgut Subaşı, 
iklim değişikliğinin etkilerine dikkat çekerek, orman varlığının ko-
runması için tüm kurumların teyakkuzda olması gerektiğini vur-
guladı. 

Toplantıda, olası orman yangınlarına karşı alınacak önleyici 
tedbirler, yangın esnasında yürütülecek faaliyetler, araç ve ekip-
man kapasitesinin mevcut durumu ile kurumlar arası koordinas-
yonun güçlendirilmesi konuları ele alındı. 

Özellikle yangınlara hızlı müdahale edilmesi ve kontrol altına 
alınması sürecinde iş birliğinin önemi üzerinde duruldu. 

Edirne Orman İşletme Müdürlüğü yetkililerinin yaptığı bilgi-
lendirme sunumunun ardından, 2026 yılı içerisinde uygulanacak 
"Orman Yangınları ile Mücadele Komisyon Kararları" imzalana-
rak yürürlüğe girdi. (aa)

Edirne Tarım ve Orman Müdürü İslam Köse, 
Lalapaşa ilçesine bağlı Çömlekakpınar köyünü 
ziyaret ederek üreticilerle buluştu. 

Saha çalışmaları kapsamında gerçekleştirilen 
ziyarette Köse, köyde devam eden tarımsal faa-
liyetleri yerinde inceleyerek ürünlerin durumu 
hakkında bilgi aldı. 

Üreticilerin talep ve önerilerini dinleyen Kö-
se, çiftçilerle tarımsal desteklemeler ve yeni üre-

tim sezonu planlamaları üzerine görüş alışveri-
şinde bulundu. 

Tarımın her aşamasında üreticinin yanında 
olmaya devam edeceklerini belirten Köse, tüm 
çiftçilere bereketli ve verimli bir üretim sezonu 
diledi. 

Köse'ye ziyaretinde, il ve ilçe müdürlüğü tek-
nik personeli de eşlik etti. (aa)

Balkanların çocukları Edirne’de buluştu

Köse, üreticilerle bir araya geldi

Orman yangınlarıyla mücadele toplantısı
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Çocuk başkandan  
‘temiz park’ talimatı

Edirne’de temsili olarak Va-
lilik koltuğuna oturan Kırkpınar 
Ağası Alper Yazoğlu Ortaokulu 
öğrencisi Ada Dedeman, Edir-
ne Belediye Başkanı Filiz Gen-
can’dan yeşil alanların arttırıl-
masını istedi. Çocuk Vali, Edir-
ne İl Emniyet Müdürü Muhitti 
Ayhan’ı da telefonla arayarak 

okul çıkışlarında yaşanan trafik 
yoğunluğunun azaltılmasını is-
tedi. 

Edirne'de 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
töreni temsili olarak Valilik ma-
kamına oturacak Kırkpınar 
Ağası Alper Yazoğlu Ortaokulu 
öğrencisi Ada Dedeman'ın Vali 

Yunus Sezer'i ziyaretiyle başla-
dı. 

Temsili olarak Valilik koltu-
ğuna oturan Dedeman, tüm 
dünya çocuklarına armağan 
edilen bayramın kutlu olmasını 
diledi. 

Çocukların güvenli oyun 
oynayabileceği yeşil alanların 
artırılmasını isteyen Dedeman, 
talebini telefonla aradığı Bele-
diye Başkanı Filiz Gencan'a ilet-
ti. 

Dedeman, daha sonra tele-

fonla görüştüğü İl Emniyet Mü-
dürü Muhittin Ayhan'dan okul 
çıkışlarında yaşanan trafik yo-
ğunluğunun azaltılmasını istedi. 

Ayhan da "Emir anlaşıldı 
Sayın Valim, çalışma derhal 
başlatılacaktır." diyerek talimatı 
yerine getireceklerini ifade etti.  
(aa)

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kapsamında 
Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, başkanlık koltuğunu Fatih 
Sultan Mehmet Ortaokulu öğrencisi Eda Duru Öner’e emanet et-
ti. Çocuk başkan Öner, kent genelindeki park alanlarında bank 
sayısının artırılması ve temizlik çalışmalarının daha düzenli yapıl-
ması gerektiği talimatını verdi.  

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kapsamında 
Edirne Belediyesi’nde geleneksel temsili makam devri gerçekleş-
tirildi. Tarihi belediye binasında gerçekleşen ziyarette; İl Milli Eği-
tim Şube Müdürü Halil Karadaş başkanlığında, Fatih Sultan 
Mehmet Ortaokulu Müdürü Mustafa Anıl Çıtak, öğretmen Sinem 
Eker ve öğrenciler Eda Duru Öner, Esila Eylül Makal ve Yağız De-
mirağ yer aldı. 

 Program kapsamında başkanlık makamına oturan 12 yaşın-
daki Eda Duru Öner, kısa sürede görevine başlayarak şehirle ilgi-
li bir talimat verdi. Minik başkan, Park ve Bahçeler Müdürlüğü’ne 
hitaben yaptığı değerlendirmede, kent genelindeki park alanla-
rında bank sayısının artırılması ve temizlik çalışmalarının daha 
düzenli yapılması gerektiğini ifade etti. 

 
‘DAHA TEMİZ VE DAHA MUTLU BİR ŞEHİR’ 

Ziyarette konuşan Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, 23 

Nisan’ın yalnızca bir bayram değil, aynı zamanda çocuklara du-
yulan güvenin ve verilen değerin en güçlü göstergelerinden biri 
olduğunu vurgulayarak “Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün çocuk-
lara armağan ettiği bu anlamlı gün, geleceğimizin teminatı olan 
evlatlarımıza duyduğumuz inancın en güzel ifadesidir. Bugün kol-
tuğumuzu devrettiğimiz çocuklarımızın fikirleri, hayalleri ve öne-
rileri bizim için son derece kıymetli. Onların daha yaşanabilir, da-
ha temiz ve daha mutlu bir şehir hayali, bizlere yol göstermeye 
devam ediyor. Eda’nın verdiği talimat da aslında çocuklarımızın 
kent yaşamına ne kadar duyarlı olduklarını açıkça ortaya koyu-
yor. Bizler de bu bilinçle çalışmalarımızı sürdüreceğiz.” dedi. 

 Ziyaretin ardından heyet, Edirne Belediyesi’nin tarihi bina-
sında bulunan Atatürk Odası’nı gezdi. Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün Edirne ziyaretlerinde kullandığı ve anılarını barındıran bu 
özel alan, öğrenciler tarafından ilgiyle incelendi. Öğrenciler, Ata-
türk’ün hatırasını yaşatan bu anlamlı mekânda bulunmaktan bü-
yük heyecan ve gurur duyduklarını ifade etti. Program, günün 
anısına çekilen hatıra fotoğraflarıyla sona erdi. Haber Merkezi 

Çocuk Vali talimat verdi


